

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Согласно данным **Worldometers**, на **17.00.ч. 17 октября т.г.** общее число заболевших в мире составляет **39 млн. 634,8 тыс.** чел., скончались **1 млн. 109,8 тыс.** За последние сутки выявлено более **380 тыс.** новых случаев заражения.

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **274 156** или около **0,7%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **92,3%** от общего количества выявленных случаев в регионе (**253 140** чел.). При этом долевое соотношение летальных случаев к зараженным в **ЦА** составляет **1,8%** (**4 966** чел.).

1. Статистика.

Наиболее инфицированные страны: США - 8 млн. 288,2 тыс., Индия - 7 млн. 430,6 тыс. и Бразилия - 5 млн. 201,5 тыс.

По числу смертельных случаев: В США - 223 644 летальных исходов, Бразилии - 153 229, Индии - 113 032, Мексике - 85 704 и Великобритании - 43 429.

На данное время общее число выздоровевших от COVID-19 достигло 29 680 228 чел., что составляет 74,9% от всех зараженных.

В **России** за прошедшие сутки выявили **14 922** новых случая. Общее число инфицированных достигло **1 384 235**, выздоровели **1 065 199** пациентов, скончались – **24 002**.

В **Беларуси** число зараженных составляет **86 392**, вылечились – **78 990**, скончались – **921** чел.

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** за прошедшие сутки было выявлено **100** новых случаев. Общее число больных составляет **109 302**, выздоровели –

104 921, скончались – **1 768**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **96%** и **1,6%** соответственно.

В **Кыргызстане** за прошедшие сутки обнаружено **470** новых случаев заражения, общее число достигло **51 490**, выздоровели – **45 509**, скончались – **1 108**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **88,3%** и **2,1%** соответственно.

В **Таджикистане** за прошедшие сутки было выявлено **40** новых случаев. Общее число больных – **10 414**, выздоровели – **9 393**, скончались – **80**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **90,1%**, летальных исходов – **0,8%**.

В **Афганистане** за прошедшие сутки выявили **68** новых случаев. Общее количество больных достигло **40 141**, выздоровели – **33 561**, скончались – **1 488**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **83,6%**, летальных исходов – **3,7%**.

В **Узбекистане** на данный момент число больных достигло **62 809**, выздоровели – **59 756**, скончались – **522**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **95,1%**, летальных исходов – **0,8%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

2. Последние тенденции в мире

Президент **США** Д.Трамп заявил, что летальность коронавирусной инфекции в стране снизилась на **85%** по сравнению с апрелем, передает **ТАСС**. По словам американского лидера, вашингтонская администрация «начала со времен Второй мировой войны крупнейшую мобилизацию» в связи с распространением в стране коронавируса.

Д.Трамп также заявил о необходимости «позволить американцам из группы пониженного риска заражения коронавирусом вернуться к работе и учебе», а также вновь пообещал предоставить американцам «безопасную и эффективную вакцину до конца года». Он указал, что американская вакцина от коронавируса будет готова в скором времени. К концу 2020 г. в стране будет **100 млн.** доз препарата.

Вместе с тем президент отметил, что по-прежнему уверен в том, что пандемия закончится даже в случае отсутствия вакцины от коронавируса.

По сообщению **Австрийского агентства печати (АРА)**, министр по европейским и иностранным делам **Австрии** А.Шалленберг заразился коронавирусом. Как отмечает агентство, заболевание у министра протекает бессимптомно.

В среду А.Шалленберг посетил заседание кабинета, участники которого были в защитных масках. В качестве меры предосторожности все они сдадут тест на коронавирус. Аналогичным образом уже поступили все, кто близко контактировал с политиком.

Представитель министра высказала предположение, что ее шеф мог заразиться в понедельник на встрече глав МИД ЕС в Люксембурге.

По данным **France Info**, во **Франции** восемь депутатов Сената сдали положительные тесты на коронавирус. Один из них был вскоре госпитализирован в связи с резким ухудшением самочувствия. При этом в стране за минувшие сутки было выявлено чуть более **25 тыс.** новых случаев заражения **SARS-CoV-2**, общее число выявленных случаев инфицирования в стране превысило **834 тыс.**

В **Украине** третий день подряд фиксируются рекордные показатели заражения. По состоянию на **17 октября** зафиксировано новое рекордное число заражений **COVID-19** – **6 410** новых случаев.

Днем ранее, **16 октября**, был также установлен антирекорд – **5 992** новых случая инфицирования, **15 октября** сообщалось о **5 062** заболевших. Общее число инфицированных составило **293 641** чел., умерли – **5 517** пациентов, выздоровели – **124 113** больных.

В **России** загруженность выделенного для пациентов с коронавирусом коечного фонда вновь достигла практически **90%**, из **182 тыс.** мест заняты **162 тыс.** Об этом, как сообщает **RBC**, заявил министр здравоохранения М.Мурашко.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых

Британские ученые выявили новые симптомы коронавируса, на которые стоит обратить внимание людям при подозрении на инфицирование. Как сообщается портал **Evo-rus**, среди новых симптомов ученые отмечают возможное **появление волдырей на ногах** заразившихся, а также **повышение утомляемости, упадок сил, боль в грудной клетке**. Если говорить о примерах более привычных симптомов, то к ним относятся: повышение температуры и боль в мышцах, тошнота и рвота, головные боли, проблемы с дыханием, заложенность носа и кашель. Подобные симптомы очень напоминают заболеваемость вирусом гриппа, поэтому люди часто не подозревают, что заразились ковидом.

Администрация транспортной безопасности **США (TSA)** поделилась способами, как обезопасить себя от коронавируса на борту самолета и в аэропорту, сообщает **Express**.

Первое правило – соблюдение социальной дистанции, там, где это возможно (например, на контрольно-пропускном пункте). По данным **TSA**, расстояние между людьми должно быть не менее **1,8** метра. Специалисты напомнили о необходимости носить маску на протяжении всего путешествия.

Также эксперты поделились способами максимально обезопасить себя. **TSA** рекомендует пассажирам помещать все предметы в ручную кладь. «Снимите ремни и выньте все личные вещи из карманов, такие как кошельки, ключи или телефоны, прежде чем встать в очередь контрольно-пропускного пункта, и поместите их в свою ручную кладь», — поясняют представители **TSA**.

Кроме того, они рекомендуют отдыхающим закладывать больше времени на предполетные

процедуры, так как коронавирус повлиял на штатное расписание, и в аэропорту все проверки проходят дольше.

4. Меры по минимизации последствий пандемии и сдерживанию второй волны COVID-19

Британское правительство готово принять «драконовские ограничительные меры» для борьбы с распространением коронавируса, если в этом будет необходимость. Об этом заявил премьер-министр королевства Б.Джонсон в ходе пресс-конференции. Как передает **Sky News**, пока Кабмин и эксперты считают возможным ограничиться введением ограничений на уровне отдельных регионов, где складывается наиболее сложная эпидемиологическая обстановка.

По словам старшего научного советника правительства П.Валланса, арсенал мер, применяемых британскими властями в данный момент, позволяет снизить коэффициент репродукции коронавируса до уровня, когда число инфицированных вновь начнет снижаться. В настоящий момент он находится на уровне **1,3-1,5**. Это означает, что **10** инфицированных успевают заразить **13-15** чел.

В последние дни в королевстве выявляется по **15-20 тыс.** новых случаев заражения в сутки, тогда как, по оценкам экспертов, их реальное количество может достигать **40-50 тыс.**

В настоящий момент почти половина населения **Великобритании** – **28 млн.** чел. – живет в тех частях страны, где угроза распространения коронавируса считается **«высокой»** или **«очень высокой»**.

Бельгийский комитет по согласованию, который объединяет руководителей федеральных и региональных властей, в связи с ухудшением ситуации с **COVID-19** в пятницу принял решение ввести комендантский час на всей территории страны.

По словам премьер-министра А. Де Кроо, на данный момент цифры по всем показателям пандемии в стране выше, чем в марте и апреле, иногда выше вдвое. Комендантский час. вступит в силу с понедельника, **19** октября и будет действовать с полуночи до пяти часов утра. Исключения сделаны для отправляющихся на работу или возвращающихся с нее и еще ряда специальных случаев.

С **19** октября закрываются рестораны и кафе по всей территории страны. Продажа алкоголя вечером будет запрещена с **20:00**. Ночные магазины обязаны закрываться в **22:00**, и в них, как и повсюду, нельзя торговать алкоголем с **20:00**.

Отменяются обычно начинавшиеся в ноябре традиционные рождественские базары. Что касается работы учреждений культуры и спортивных объектов, для них в течение недели будет разработан новый протокол с учетом усугубления эпидемиологической ситуации.

С **18** октября **Израиль** снимет часть ограничений, ранее повторно введенных из-за роста заболеваемости коронавирусной инфекцией, сообщает агентство **Associated Press**. Премьер-министр Б.Нетаньяху объявил, что большая часть ограничений продолжит действовать, однако в стране будут открыты ясли и детские сады. Кроме того, будет разрешена работа предприятий, не связанных с обслуживанием клиентов, а также откроются для прогулок национальные парки и пляжи.